

Resumé v českém jazyce

Tato práce se soustředí na úpravu anglického práva proti nekalé soutěži, nekalým obchodním praktikám a na klamavou a nedovolenou srovnávací reklamu, která doznala významných změn pod vlivem nové evropské unijní úpravy. Cílem práce je analyzovat a popsat danou úpravou, blíže jí přiblížit a za pomoci dílčích komparací srovnat s úpravou, která je obsažena v českém právním řádu. Téma práce je rozděleno na úvodní část, tři na sebe navazující kapitoly a závěrečného shrnutí.

Úvodní část této práce se zaměřuje na evropskou právní úpravu znění Směrnice o nekalých obchodních praktikách a Směrnice o klamavé a srovnávací reklamě. Zabývá se anglickou právní úpravou ochrany spotřebitele před implementací nového evropského práva a způsobu implementace a harmonizace evropského práva. Snaží se vyložit, k jakým základním změnám došlo v právní úpravě, které jsou poté východiskem pro následující část práce.

Stěžejní část celé práce je uvedena ve druhé části, která se dělí na dvě podkapitoly, které analyzují právní úpravu obou předmětných směrnic. Rozsáhlejší podkapitola věnovaná nekalým obchodním praktikám má za úkol interpretovat základní podobu a strukturu. Dále má za úkol vyložit jednotlivé typy nekalých praktik a přiblížit zásadní instituty této nové právní úpravy, a to zejména s přihlédnutím k jejímu trestněprávnímu hledisku. Část této podkapitoly je také věnována prostředkům, které se aplikují při ochraně spotřebitele, a také vyložením systému institucí, které ochranu a vynucování poskytují. Nedílnou součástí je také část věnovaná nejvýznamnější judikatuře anglických soudů. Druhá část věnovaná klamavé a srovnávací reklamě sleduje svou strukturou a přístupem v menším rozsahu předchozí podkapitoly a připojuje k tomu příslušnou rozhodovací praxi.

Závěrečná část se věnuje stručnému exkurzu do české právní úpravy a poslední část je věnována dílčí komparaci mezi českým a anglickým právem. Snaží se nalézt a vyložit určité parciální rozdíly, za současného hodnocení dílčích výhod a nevýhod v jednotlivých úpravách českého a anglického práva.

Martin Janhuba